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Vážení a milí čtenáři,

vánoční svátky jsou přede dveřmi a s nimi 
i  naděje, kterou symbolicky přinášejí. Po 
dvou letech pandemonia ji potřebujeme 
v míře více než vrchovaté. Vždyť lidské štěs-
tí stojí na třech pilířích – zdraví, vztahové 
pohodě a uspokojivé práci. Pokud se jeden 
z nich krátkodobě vytratí, není to nic hro-
zivého, dlouhodobá absence kteréhokoliv 
z nich je však devastující. A není dnes málo 
těch, jimž se hroutí všechny tři. Stejný počet 
pilířů tvoří též nezbytný základ jakékoliv 
oblasti úspěšného lidského podnikání. Vše 
je nutné vymyslet, uskutečnit a  předat ně-
komu, kdo o to má zájem. Všechny tři složky 
jsou přitom stejně důležité.

Ve sklářství a keramice je již řadu let patr-
ný nedostatek kvalifi kovaných pracovníků, 
dělníků a řemeslníků. Druhý pilíř se proto 
povážlivě viklá a pandemie jeho nestabili-
tu ještě zvýšila. Prodávat napřímo zákaz-
níkům jen ideje je jistě možné, ale pro obor 
v  delší perspektivě smrtící. Ani Průmysl 
4.0 není samospasitelný, pokud se jedná 
o  menší specializované zakázky, které se 
bez práce lidských rukou neobejdou. 

Přestože se rozhodně nejedná o českou sví-
zel, ale přinejmenším evropskou, lze vytušit 
některé specifi cké „domácí“ znaky. K  hlav-
ním patří, obávám se, nechuť k objektivní 
analýze stavu, v němž se nacházíme. 

Nikdo nezpochybňuje, že základním před-
pokladem pro vznik kvalifi kovaného za-
městnance je kvalitní vzdělání. A zde také 
shoda končí. Zástupci škol jsou přesvědčeni, 
že takové poskytují, podnikatelé jsou opač-
ného názoru. Současný stav připomíná zá-
kopovou válku, většinu času se nic neděje, 
sem tam se jedna ze stran pokusí vyrazit 
na zteč, dostane na frak, a tak pořád dokola. 
Udržuje se status quo, hledání smíru a sys-
témového řešení není na pořadu dne. 

Co bych přál pod stromeček sklu a kerami-
ce je tedy zjevné. Aby každý ze tří pilířů 
měl pevné ukotvení. Aby lidé, kteří mohou 
pomoci, spolu nejen mluvili, ale navzájem 
se poslouchali a  upevňovali kotevní lana 
společně, nikoliv každý na vlastní pěst 
(a  jen na jedné straně). Neochvějné tři pi-
líře životního štěstí bych přál i  každému 
z nás. Protože to je ten jediný vánoční dar, 
který sami sobě nemůžeme dát. 

Skláři a keramici, prosím,
podporujte svůj časopis.

PhDr. Petr Nový
Šéfredaktor
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